



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA  
VALLADOLID

# Libertad

FUNDADOR DON ONESIMO REDONDO - 1931

En Moscú han comenzado a registrarse desórdenes

Ha empezado el fusilamiento de numerosas personas  
Estocolmo, 24.—Según informaciones de procedencia neutral, en la capital de la U. R. S. S. han comenzado a registrarse desórdenes. El comandante militar de la ciudad ha ordenado el fusilamiento de numerosas personas acusadas de propaganda subversiva.—Efe.

PRECIO, 25 CENTIMOS

## EL PARTE ALEMAN MENCIONA EL EXITO DE LAS OPERACIONES de la DIVISION AZUL ESPAÑOLA

### FORMACION FALANGISTA DE LA JUVENTUD

En varias ocasiones hemos dedicado estas columnas a exponer la idea nacional-sindicalista acerca de la gran responsabilidad que sobre la actual generación pesa en orden a la permanencia de los postulados doctrinales que sirven de nervio a nuestra Revolución. Tenemos conciencia de que la unidad, la grandeza y la libertad de España dependen de la fidelidad del pueblo a los postulados que nos han servido de bandera e inspiración para enfrentarnos y resolver los problemas difíciles de la salvación y el resurgimiento nacionales. Sabemos también que en un plazo no muy lejano tendremos que dejar sobre otros hombros más vigorosos la pesada y gloriosa carga de la Patria para que sobre ellos continúe la marcha incansante hacia el porvenir, como éstos se verán en el trance de cederla a otros que tras de ellos vengan, en relevo periódico e insoportable.

Porque la trayectoria existencial de una Patria se nutre de las vidas de muchas generaciones de hombres, es lógico nuestro afán de asegurar desde nuestra posición de presente la ruta de las jornadas que a nuestro pueblo le esperan cuando nosotros ya no seamos. Tenemos que evitar a España la caída en el abismo donde nosotros la hallamos o en otro tal vez más negro, más hondo, más insalvable; ambicionamos una vida de gloria y prosperidad para los que nos sucedan, porque nuestras sacrificios de vidas y comodidad, nuestras lágrimas, nuestro esfuerzo, nuestra vigilia y nuestra hambre sólo pueden encontrar compensación en la seguridad de que no van a tener un resultado efímero y pasajero.

De aquí que pongamos nuestra mirada, nuestro cuidado y nuestra esperanza en los mozos y en los niños, porque ellos han de recibir de nosotros el sagrado depósito que nosotros conquistamos a golpe de bayoneta, y que nos preocupe profundamente la educación falangista de los futuros hombres y su formación nacional y revolucionaria. En esto estriba la garantía de que no se malogrará nuestro esfuerzo. La Juventud ha de disponer, porque nosotros tenemos el derecho y la obligación de proporcionárselo, de un bagaje doctrinal que le permita hacer frente con seguridad de éxito a las dificultades y asechanzas que ha de encontrar en la etapa ascensional de la Patria que ella ha de cubrir.

El Caudillo, que siente como nadie esa necesidad, ordenó por la ley de 6 de diciembre de 1940 la educación política de la Juventud según el espíritu y doctrina del nacional-sindicalismo, la educación física y deportiva y la educación premilitar, así como la educación del hogar para los jóvenes, con el fin de preparar y poner en condiciones de lucha a los españoles de la futura España. Las sabias disposiciones de esta ley tan importante y fundamental, en virtud de una reciente Orden del Ministerio de Educación Nacional, van a ser plasmadas en la realidad en este curso académico que ahora comienza. En todos los centros de Segunda Enseñanza oficial y privada quedan, a partir de ella, establecidas con carácter obligatorio las disciplinas mencionadas bajo las normas, el control y la tutela del Frente de Juventudes y de la Delegación de la Sección Femenina de la Falange.

### España celebró ayer el "Día del mutilado"

#### Solemnes actos en honor del Arcángel San Rafael

Madrid, 24.—Con motivo de la festividad del Arcángel San Rafael, Patrón del Cuerpo de Caballeros Mutilados por la Patria, se ha celebrado por primera vez el "Día del mutilado", fiesta de honor por los que defendieron su sangre por Dios y por España. A las once y media de la mañana, en la capilla particular del edificio donde está instalada la Dirección General de Mutilados, se celebró una solemne función religiosa, presidida por el ministro del Ejército, teniente general Varela, general Millán Astray, director del benemérito Cuerpo, y el coronel Segura, segundo jefe del mismo.

El salón donde se celebró la misa y habilitaciones inmediatas y escaleras de acceso se hallaban totalmente ocupadas por jefes, oficiales, clases y soldados del Cuerpo de Caballeros Mutilados que se encuentran en Madrid y numerosos familiares. En el altar una magnífica talla del Arcángel San Rafael. A la izquierda del altar figuraba un busto de Cervantes, primer caballero mutilado de España. Ofició el Padre Carrillo de Albornoz, S. J., teniente de la Legión y caballero mutilado, que pronunció una emocionante plática realzando el significado de la fiesta que se celebraba.

Terminada la ceremonia religiosa, el ministro del Ejército, acompañado por el general Millán Astray y altos jefes del Cuerpo, recorrió detenidamente el Albergue del Mutilado, que se encuentra en la planta superior del edificio. El teniente general Varela hizo grandes elogios de la instalación. Después se dirigió al despacho del general Millán Astray, donde éste hizo entrega al ministro del Ejército de un obsequio, regalo de todos los cabal-

leros mutilados para la futura esposa del ministro. El teniente general Varela agradeció la atención y ofreció su ayuda incondicional al glorioso Cuerpo de Caballeros Mutilados. Terminó dando vivas a España y al Caudillo.

El general Millán Astray rogó al ministro del Ejército que fuera intérprete ante Su Excelencia el Jefe del Estado de la adhesión fervorosa del Cuerpo de Mutilados. Por último, el ministro del Ejército, teniente general Varela, general Millán Astray, director del benemérito Cuerpo, y el coronel Segura, segundo jefe del mismo.

Entonces nosotros, los que ya podremos considerarnos viejos a la hora del relevo, ya no del descanso, podremos decir con tranquilo orgullo: "Si no venís reyes moros, engendré quien los venciese."



El jefe de la Organización Juvenil húngara a su llegada a Roma

### Ocasión grandes pérdidas a los rusos, capturando varios centenares de prisioneros al rechazar un contraataque soviético en el sector septentrional

#### Las operaciones de ataque y persecución del enemigo continúan

Cuartel General del Führer, 24.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Las operaciones de ataque y persecución del enemigo en el Este continúan. La División Azul española, al rechazar un contraataque soviético en el sector septentrional del frente oriental, ha ocasionado grandes pérdidas al enemigo y ha capturado varios centenares de prisioneros bolcheviques.

En la región marítima de Crimea la aviación alemana ha hundido un mercante de 6.000 to-

neladas de desplazamiento. Los aviones alemanes han lanzado bombas explosivas e incendiarias sobre Moscú.

Los cazas alemanes han derribado tres aviones británicos en África septentrional.

La noche última el enemigo ha lanzado bombas sobre varias localidades de Alemania septentrional, especialmente sobre Hamburgo y Kiel, donde se han registrado pérdidas poco considerables entre la población civil. Los daños no son de importancia. Un bombardero británico ha sido derribado."—Efe.

#### COMUNICADO ITALIANO

Roma, 24.—Comunicado oficial del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Los aviones enemigos han efectuado una incursión sobre Crotona en la tarde de ayer, no habiéndose registrado víctima alguna. Los daños son de poca importancia.

Una nueva incursión aérea de los aviones británicos contra Nápoles se ha registrado en la pasada noche. Las pérdidas se limitan a cinco muertos de la población civil y a daños de poca consideración.

Nuestra aviación ha actuado nuevamente sobre el aeródromo de Miceaba y el puerto de La Valetta, en la isla de Malta.

África del Norte: Nada de importancia en el frente de tierra. Un avión enemigo ha sido derribado por nuestra caza sobre Tobruk.

Los aviones británicos han bombardeado Bengasi, Homs y Trípoli, sin que haya víctimas que lamentar. En Homs han sido ocasionados destrozos de poca cuantía. Tres bombarderos enemigos han sido derri-

bados en llamas, dos de ellos sobre Bengasi y otro en Homs. Barcos de salvamento italianos han recuperado los cuerpos carbonizados de algunos aviadores enemigos.

África oriental: Actividad de nuestras patrullas, que han rechazado al enemigo, en los sectores de Ualag y el lago Tana. En los demás sectores nada de importancia."—Efe.

#### ATAQUE ITALIANO

La Valetta, 24.—Un comu-



El hijo de Stalin declara durante una entrevista después de haberse entregado a las tropas alemanas: "Hasta ahora Inglaterra no ha prestado ayuda a nadie."

### Radio Londres ataca la política de Salazar

Lisboa, 24.—El «Diario da Manhã» protesta enérgicamente contra los ataques que la radio de Londres viene dirigiendo de algún tiempo a esta parte contra el Gobierno Salazar. El diario estima que esta actitud de la emisora londinense es debida al hecho de que la Dirección

del Servicio de Propaganda de la B. B. C. para las emisiones destinadas a Portugal ha sido recientemente confiada a un adversario del régimen político portugués, exiliado en Gran Bretaña.—Efe.

### Fuerzas inglesas y fuerzas de gaullistas han atacado la Soma francesa

La guarnición francesa resiste energicamente

Djibuti, 24.—El gobernador de la costa francesa de Somalia anuncia que fuerzas británicas y del general De Gaulle han efectuado un ataque contra territorio francés, por tierra y mar. Agrega que la escasa guarnición francesa resiste energicamente los ataques. Efe.

### Los actos que se celebren en Sevilla en los días 28 y 29 serán presididos por el vicesecretario general del Partido

Sevilla, 24.—El vicesecretario general del Partido, camarada Luna, presidirá los actos organizados para los días 28 y 29 próximos. Los restos del primer caído de la Falange sevillana, García Minguéz, serán recibidos oficialmente en esta capital el día 29, a las once de la mañana, por todas las jerarquías del Movimiento y representaciones, éstas últimas al mando del jefe provincial de Millielas de F. E. T. y de las J. O. N. S. La Vieja Guardia sevillana asistirá también a los actos. Los restos, llevados a hombros de supervivientes del acto de servicio de Amalcollar, serán depositados en el mausoleo. Sobre el ataúd se colocarán solamente dos coronas: una del jefe provincial del Movimiento y la otra de la Vieja Guardia. En el pueblo de

#### CRONICA DE BERLIN

### Los voluntarios falangistas se cubren de gloria por su heroísmo

(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia EFE.—Exclusiva para LIBERTAD.)

Berlín, 24.—En primer lugar, hoy hay que subrayar el éxito extraordinario que los voluntarios de la División española están logrando en los campos de batalla de Rusia. Su heroica actuación de ayer ocupa hoy el lugar preferente del comunicado del Cuartel General alemán. Unos días después de haber entrado en fuego, los componentes de la División española de voluntarios han pasado a ocupar la atención más destacada de quienes siguen la actuación de las fuerzas voluntarias que participan en la cruzada contra el comunismo. De todos los voluntarios—hay que distinguir entre de voluntarios, en comparación con las fuerzas de los ejércitos regulares finlandés, italiano, rumano, húngaro, etc., que luchan en Rusia porque sus países respectivos han declarado oficialmente la guerra a los Soviets—los nuestros, los falangistas españoles acaparan la atención de los buenos alemanes. Dos veces han sido citados ya en el comunicado oficial del Alto Mando alemán, y en varias notas especiales publicadas en todos los periódicos y dadas por la radio se ha hecho mención del heroico comportamiento de los componentes de la División española. Los alemanes saben mejor que nadie lo dura que es la lucha en Rusia. Todo alemán tiene a su padre, o a su hermano, o a ser estimado de la familia luchando contra los Soviets. En las cartas que se reciben del frente se cuenta a los familiares algunas escenas de guerra, que hacen que aquellos comprendan perfectamente en qué condiciones se bate el ejército del Reich. Hoy día, precisamente, se puede decir a viva voz que la nieve en el sector norte del frente ruso y la lluvia en el sector sur, han endurecido la lucha. La infantería, además de vencer al enemigo, tiene que combatir contra el mal estado en que se hallan las carreteras. Es preciso hacer un esfuerzo sobrehumano para que las columnas de aprovisionamiento lleguen a la hora señalada a los diversos puntos del frente. Pues bien: en este cuadro de privaciones ruso han entrado nuestros voluntarios falangistas en la batalla, marabullando a todos por su comportamiento y por sus condiciones insuperables de soldados. A la División española se le señaló un sector, al norte del frente ruso, en una latitud donde combaten sólo alemanes y finlandeses, porque el Alto Mando alemán sabía perfectamente que el soldado español responde siempre, sea el que sea el lugar que se le señale para su cometido. Entre la nieve rusa se mueven nuestros hombres con esa destreza individual que sólo se conoce en los españoles cuando actúan en los campos de batalla. El buen alemán tanto ha leído y oído sobre el sol de España que se maravilla ahora de que estos voluntarios de la División Azul se distinguen por su comportamiento como los primeros entre los primeros en otro clima.

El libro de la División española está ya cubierto de hechos heroicos, y eso que sólo se han escrito hasta ahora las primeras páginas de lo que será la epopeya de estos millares de voluntarios que participan activamente en la cruzada contra el comunismo.

La sensación mundial continúa siendo la sustitución del mariscal Timochenko por el general Gregorio Zukov. Se trata realmente de un acontecimiento extraordinario, porque Timochenko había sido presentado por la propaganda soviética y británica como el genio militar de la URSS. Hace dos semanas, el jefe de Prensa del Reich, doctor Dietrich, nos decía: "Con el aniquilamiento del ejército de Timochenko se ha decidido la campaña de Rusia." La destitución del mariscal mimado de Stalin constituye la prueba de que, efectivamente, las cosas andan tan mal para los Soviets que la decisión anunciada por el doctor Dietrich se está realizando. La Prensa berlinesa dedica, naturalmente, varias columnas a tan sensacional acontecimiento. La figura del gran colaborador de Stalin en asuntos militares es reproducida por los periódicos, los cuales añaden una recopilación de los comentarios elogiosos que en estos tres últimos meses han aparecido en la Prensa rusa, inglesa y norteamericana sobre el hombre "cuyo genio militar tenía que salvar a la URSS y contribuir a la derrota de Hitler."

Timochenko ha sido sustituido por el general Zukov, del que poco más se sabe que lo que ha escrito el "Pravda": "Es un luchador endurecido, dotado de una energía extraordinaria, que no se deja dominar por quienes ni por palabras." De la suerte de su antecesor nada se sabe. Hay quien lo reserva para la defensa Volga-Don, detrás de la cual se tendrá que refugiar un día Stalin con su gente. Otros, en cambio, ya lo han encerrado en uno de los calabozos de la siniestra "Lubiansk", donde también hay celdas reservadas a Budenny y Vorochilov. La verdad es que el "gran genio militar de la URSS" ha desaparecido y que por ahora se ignora su paradero. Esto en manos de Stalin puede convertirse en una sorpresa más, que habrá que añadir a las varias que hemos sufrido ya.

La sustitución de Timochenko, así como la nieve que envuelve a los combatientes, no puede evitar que se cumpla la orden dada por Adolfo Hitler al iniciarse la ofensiva del día 2 de este mes: "Tenemos que ganar la batalla de Moscú."

GARRIGA

### MUSSOLINI recibe al ministro alemán Clodius

Roma, 24.—El Duce ha recibido en el palacio de Venecia al ministro plenipotenciario alemán doctor Clodius. La entrevista fue larga y se desarrolló con gran cordialidad.—Efe.

Amalcollar el día 28 habrá actos generales y, terminados éstos, el cortejo fúnebre se pondrá en marcha hacia Sevilla.—Cifra.

Villafranca del Panadés, 24.—Los actos en honor del Santo Cristo Desamparado de la Madre Ratoles continúan celebrándose con gran solemnidad en Molino Rovira. A las ocho de la mañana hubo misa oficiada por el Obispo de Tarragona, a la que asistieron los niños y niñas del Colegio del Carmen, de Villafranca, por especial indicación del Cardenal Segura. A las diez y media se celebró un oficio a cargo del P. Guim, provincial de la Compañía de Jesús. Actuó de medio pontifical el Obispo de Tarragona.—Cifra.





# Información de Palencia

## Los mutilados honran a su Patrono

### LA MISA FUE PRESIDIDA POR LAS AUTORIDADES

La Comisión del Benemérito Cuerpo de Mutilados por la Patria, de Palencia, celebró con fervor y solemnidad la festividad de su Patrono, San Rafael Arcángel, con una misa armonizada en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, a la que asistieron los jefes de la Comisión con unos cien caballeros mutilados de la capital, así como los excelentísimos señores gobernadores civil y militar, Vicario y representaciones de todos los organismos oficiales y del Movimiento.

También las Comisiones comarcales de la provincia celebraron misas rezadas con asistencia de los caballeros mutilados de las respectivas localidades.

## Boletín de la Falange

### FRENTE DE JUVENTUDES

Mientras no se redacte y publique el nuevo Reglamento del Frente de Juventudes, y para hacerse dignos de las ventajas y beneficios que en el mismo se señalarán, se crea un sistema de puntuaciones a favor de todos los camaradas actualmente afiliados, que pueden aumentar o disminuir según su comportamiento, y que ha de servir para valorar la conducta personal y merecer la condición de «afiliado» con los derechos inherentes a los mismos cuando estén en vigor las nuevas normas. Las reglas por que ha de regirse el sistema de puntuaciones se hallan expresadas en la tabla de anuncios colocada junto a la oficina de la Delegación Local.

Todos los camaradas están obligados a conocerlas en esta semana, pues deberán atenderse a sus consecuencias desde la primera citación que se efectúe, va que entonces comenzarán a regir.

Por el Imperio hacia Dios. Palencia, 21 de octubre de 1941.—El delegado local.

EL JEFE PROVINCIAL A MADRID

En la madrugada del día de ayer ha emprendido viaje con dirección a Madrid el jefe provincial del Movimiento, camarada Antonio de Arana Salvador, para despachar asuntos relacionados con el Partido con el vicesecretario general

## Delegación Provincial de Abastecimientos

### Funcionamiento de la Caja de Compensación de Panaderos

En cumplimiento de órdenes recibidas por la Superioridad ha quedado establecida en la Secretaría de esta Junta Provincial Harino-Panadera la Caja de Compensación a que hace referencia mi Circular de fecha 15 de los corrientes, para lo cual y atendiendo a la buena marcha y administración de la misma, he tenido a bien disponer lo siguiente:

1.º Los industriales panaderos anotarán diariamente, bajo su personal responsabilidad, en el modelo de declaración jurada HC-1, el número de piezas que elaboren de cada uno de los pesos autorizados, haciéndolo, por lo que al presente me de octubre se refiere, a partir del día 17. En lo sucesivo se anotarán inexcusablemente todos los días con que cuente el mes.

2.º Debidamente totalizada la declaración jurada a que hace referencia el apartado anterior, se presentará en la Alcaldía el día primero de cada mes.

3.º Los señores alcaldes remitirán a la Secretaría de esta Junta Provincial Harino-Panadera, dentro de los tres primeros días del mes, las declaraciones juradas presentadas por los panaderos abastecedores del vecindario de su respectivo Ayuntamiento, en unión del resumen modelo HC-2.

4.º Recibidos en esta Junta Harino-Panadera los resúmenes y declaraciones juradas se procederá a efectuar las liquidaciones correspondientes, comunicando a cada panadero, por conducto de la Alcaldía,

## Homenaje al excelentísimo señor gobernador

### Todos los Centros oficiales e innumerables personas acuden a felicitar a don JOSE MARIA SENTIS SIMEON

#### De los pueblos de la provincia llegan telegramas y cartas de pláceme

Por moción de varios concejales de Palencia, aprobada por aclamación del Pleno, se acordó que el día 24 de octubre, aniversario de la llegada del excelentísimo señor don José María Sentis al Gobierno Civil, se rindiera público homenaje por la Corporación a dicho señor y se invitara a los demás organismos, autoridades de la provincia y palentinos en general a sumarse a esta prueba de cariño y gratitud hacia la primera autoridad de la provincia, en esta nueva etapa que inicia este día al frente de los destinos de la provincia.

De la casi totalidad de los pueblos palentinos han llegado al Gobierno Civil telegramas, cartas, tarjetas y despachos de felicitación cordial y respetuosa al señor gobernador. También ha recibido telegramas del excelentísimo señor ministro de Justicia, subsecretario de Gobernación, director general del Instituto Nacional de la Vivienda y otras altas personalidades.

Al mediodía sentó a su mesa, en comida íntima, al Vicario, Abad de Dueñas, gobernador militar, alcalde, presidentes de la Diputación y de la Audiencia, delegado de Hacienda y secretario particular.

El señor Sentis, por su parte, ha condonado todas las multas gubernativas que no excedan de 100 pesetas y rebajado a la mitad las que se eleven de esta cantidad, y ha publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia la siguiente circular:

### VIDA SINDICAL

#### SINDICATO DE GANADERIA

**Exportación de ganado.**—A efectos de la circular número 56 de la Comisaría de Recursos de la séptima Zona, apartado primero, los ganaderos que pretendan exportar ganado de vida a otras provincias, a la instancia unirá el modelo C-1 del Servicio Nacional del Trigo y certificación de la Delegación Sindical Local en que se haga constar cuantos datos y circunstancias concurren y determinen la salida del ganado fuera de la provincia, para que por esta Delegación Provincial del Sindicato Nacional de Ganadería se pueda certificar sobre la procedencia o no procedencia de acceder a lo solicitado.

## Delegación Provincial de Abastecimientos

### Funcionamiento de la Caja de Compensación de Panaderos

En cumplimiento de órdenes recibidas por la Superioridad ha quedado establecida en la Secretaría de esta Junta Provincial Harino-Panadera la Caja de Compensación a que hace referencia mi Circular de fecha 15 de los corrientes, para lo cual y atendiendo a la buena marcha y administración de la misma, he tenido a bien disponer lo siguiente:

1.º Los industriales panaderos anotarán diariamente, bajo su personal responsabilidad, en el modelo de declaración jurada HC-1, el número de piezas que elaboren de cada uno de los pesos autorizados, haciéndolo, por lo que al presente me de octubre se refiere, a partir del día 17. En lo sucesivo se anotarán inexcusablemente todos los días con que cuente el mes.

2.º Debidamente totalizada la declaración jurada a que hace referencia el apartado anterior, se presentará en la Alcaldía el día primero de cada mes.

3.º Los señores alcaldes remitirán a la Secretaría de esta Junta Provincial Harino-Panadera, dentro de los tres primeros días del mes, las declaraciones juradas presentadas por los panaderos abastecedores del vecindario de su respectivo Ayuntamiento, en unión del resumen modelo HC-2.

4.º Recibidos en esta Junta Harino-Panadera los resúmenes y declaraciones juradas se procederá a efectuar las liquidaciones correspondientes, comunicando a cada panadero, por conducto de la Alcaldía,

las cantidades que deberá ingresar en la Caja de Compensación, o, en su caso, las que le corresponda percibir.

5.º Los industriales panaderos residentes en esta capital presentarán las declaraciones directamente en esta Junta Provincial Harino-Panadera el día primero de cada mes.

6.º Los modelos HC-1 y HC-2 anteriormente aludidos podrán adquirirse en las imprentas de esta localidad.

7.º Por el personal de estos Servicios Provinciales se girarán las oportunas visitas de inspección al objeto de comprobar la veracidad de las declaraciones juradas, dando cuenta a la Fiscalía Provincial de Tasas de las transgresiones que en este sentido se comprobaren.

8.º El incumplimiento de este servicio, así como la falta de puntualidad en su ejecución, serán debidamente sancionados por mi autoridad.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Palencia, 21 de octubre de 1941.—El gobernador civil presidente, José María Sentis Simeón.

El Estado Nacional-sindicalista hace llegar la propiedad inmobiliaria a los trabajadores dotándoles de una vivienda sana y alegre. La Obra Sindical del Hogar es la encargada por los Sindicatos de encauzar los beneficios del Estado para resolver el problema de la vivienda

toridad de la provincia, en esta nueva etapa que inicia este día al frente de los destinos de la provincia.

De la casi totalidad de los pueblos palentinos han llegado al Gobierno Civil telegramas, cartas, tarjetas y despachos de felicitación cordial y respetuosa al señor gobernador. También ha recibido telegramas del excelentísimo señor ministro de Justicia, subsecretario de Gobernación, director general del Instituto Nacional de la Vivienda y otras altas personalidades.

Al mediodía sentó a su mesa, en comida íntima, al Vicario, Abad de Dueñas, gobernador militar, alcalde, presidentes de la Diputación y de la Audiencia, delegado de Hacienda y secretario particular.

El señor Sentis, por su parte, ha condonado todas las multas gubernativas que no excedan de 100 pesetas y rebajado a la mitad las que se eleven de esta cantidad, y ha publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia la siguiente circular:

Al mediodía sentó a su mesa, en comida íntima, al Vicario, Abad de Dueñas, gobernador militar, alcalde, presidentes de la Diputación y de la Audiencia, delegado de Hacienda y secretario particular.

El señor Sentis, por su parte, ha condonado todas las multas gubernativas que no excedan de 100 pesetas y rebajado a la mitad las que se eleven de esta cantidad, y ha publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia la siguiente circular:

Al mediodía sentó a su mesa, en comida íntima, al Vicario, Abad de Dueñas, gobernador militar, alcalde, presidentes de la Diputación y de la Audiencia, delegado de Hacienda y secretario particular.

El señor Sentis, por su parte, ha condonado todas las multas gubernativas que no excedan de 100 pesetas y rebajado a la mitad las que se eleven de esta cantidad, y ha publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia la siguiente circular:

### PALENTINOS:

Hoy se cumple un año que tomé posesión del mando de esta provincia para el que días antes había sido designado por nuestro glorioso Caudillo (Q. D. G.) A su exclusivo servicio he puesto todo el acendrado espíritu de trabajo que proporcionan los fervientes deseos que tenemos de servir a España y al Caudillo los que hemos dedicado una vida a defender los postulados religiosos, sociales y políticos que hoy, gracias a esta tenacidad y a la sangre derramada por nuestros gloriosos héroes y abnegados mártires, constituyen la doctrina del Estado.

Estas circunstancias, que no envuelven más mérito que el del cumplimiento de un sagrado deber que tenemos todos los que en mayor o menor proporción colaboramos de manera activa en la gobernación del Estado, ha dado motivo a la Excmo. Corporación Municipal de la capital a tomar un acuerdo que todos conocéis y que al serme comunicado por la Comisión Permanente, no sin agradecerlo profundamente, desautoricé por inmerecido, prohibiendo su publicación en la Prensa y ordenando su retirada de la Radio. Una petición de la ciudad Permanente a autoridad superior a la mía y a la que, por tanto, le debo obediencia, resuelta según los deseos de la Corporación, me ha colocado hoy en el trance, para mi penoso, de recibir el homenaje de esta querida provincia por unos hechos que, como antes digo, sólo constituyen solemne obligación que debemos cumplir estrictamente, si no queremos hacer objeto de vil estaca a los que, con las armas en la mano, lucharon hasta dar su sangre y perder su vida para devolver a nuestra Patria su patrimonio espiritual y la tranquilidad material que le había sido vilmente arrebatada por marxistas y masones.

Con ocasión de un acto por motivos semejantes al de hoy dije en Guadalajara que mi actuación respondía exclusivamente a mi triple condición de católico, de español y de militar. Estos tres amores son los que también en Palencia, en todo momento, han enervado mi corazón, para que el desfallecimiento no se apoderase de mi espíritu, con funestísimas consecuencias para el bienestar moral y material de mis gobernados.

Yo os agradezco de corazón este acto, tanto más grande como inmerecido, que hoy me habéis dedicado, impregnado de notorio afecto y sincero cariño y el que me obliga a agregar a las condiciones orientadoras de mi anterior actuación, y que antes mencionaba otra, que es la de una obligada correspondencia a estas destacadas pruebas de penetración conmigo que hoy han demostrado Corporaciones, Entidades y palentinos todos y que, no lo dudéis, reforzarán en todo momento mis encendidos y constantes deseos de servir con lealtad inquebrantable a Dios, España y su Caudillo, a través de la misión rectora que el Jefe del Estado me ha confiado en esta ejemplar provincia.

Y ahora un ruego, que quiero aprovechar hacérselo en este día lleno de emoción, para darle todo el valor que el caso requiere y obtener de él la mayor eficacia. Entramos en el riguroso invierno; hay muchísimos pobres sin ropas ni medios para adquirirlas; es preciso proporcionarlas, a cuyo efecto, desde este mismo momento, queda abierta una suscripción que encabezó con cinco mil pesetas y para la cual se darán instrucciones aparte. ¡Palentinos! La que a los mismos fines se abrió el pasado año, con no haber sido despreciables sus resultados, quedaron muchísimas Entidades, poderosas casas comerciales y particulares en crédito número sin acudir a tan cristiano y patriótico llamamiento; otros lo hicieron con manifiesta taquería. Este año tienen que multiplicarse los resultados y así podremos remediar muchísimas necesidades. Todos debéis contribuir a ella en proporción a vuestros bienes; es mandato de Dios y deber para con la Patria, recordado con aleccionadora insistencia por nuestro idolatrado Caudillo. Tened todos en cuenta que con vuestras aportaciones llevaréis consuelo a quienes no tienen culpa de las necesidades materiales que sufren. El mejor homenaje, la mayor felicitación que con motivo del aniversario de mi toma de posesión podéis rendirme es contribuir con largueza y hacer que vuestras amistades lo hagan en la misma forma, a remediar la situación angustiosa de tantos hermanos palentinos y de manera especial de gran número de niños.

Así os lo pido, seguro que de esta manera cumpliremos todos una de las obligaciones de la Iglesia, nuestra Madre, un deber de solidaridad con nuestros hermanos los palentinos necesitados y un mandato reiterado de nuestro glorioso Caudillo, salvador de la Patria.

¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!—El gobernador civil, José María Sentis Simeón.

## Bando de la Alcaldía

El alcalde de Palencia HACE SABER: Que en uso de las facultades que me están conferidas he dispuesto abrir en el actual año forestal el periodo de corta de leñas en la roza correspondiente del monte «El Viejo», de esta ciudad.

Este beneficio de corte de leña debe ser preferentemente disfrutado por quienes careciendo de medios económicos encuentran en este disfrute un modo de vivir y no ha de consentirse en modo alguno que el monte sea explotado en este aspecto de su producción por quienes cuentan con una posición acomodada.

Por ello, y salvo causas justificadas y especial concesión de esta Alcaldía, se fija el siguiente régimen de disfrute:

Queda prohibido bajar leña del monte con toda clase de vehículos de tracción animal o mecánica.

Para dicho transporte se utilizarán en todo caso caballerías, que no podrán ser en su número por persona más de tres menores o dos mayores.

No se permitirá bajar más de una carga de leña gruesa.

Se abonará 0,50 pesetas por cada carga de leña corta si se utiliza una caballería menor; 0,75 pesetas por carga si se utilizan dos caballerías menores, y una peseta por carga si se utilizan tres caballerías menores. Se abonará una peseta por carga si se utiliza una caballería mayor, y 1,50 por carga si se utilizan dos caballerías mayores, estando absolutamente libres de arbitrios las cargas que se bajen a hombros.

Los guardas del monte y los de montes y vega y demás agentes de mi autoridad cuidarán del más exacto cumplimiento de las anteriores prevenciones, así como que la corta se haga en la forma más conveniente a la conservación forestal del monte, al mejor aprovechamiento de sus productos y al mayor embellecimiento de la finca.

Palencia, 24 de octubre de 1941.—S. RODRIGUEZ.

## GOBIERNO CIVIL

### PENALIDAD POR INFRACCIONES EN MATERIA DE ABASTOS

A los fines que se propuso el Poder público con la publicación de la ley de 16 del corriente mes, modificativa de la de 24 de junio último, estableciendo sanciones gravísimas contra los delincuentes por acaparamiento, ocultación y venta a precios abusivos, las que quedan sujetas al Código de Justicia Militar como delinchantes del delito de rebelión y que aparecerá en el «Boletín Oficial» de la provincia muy en breve, llamo la atención de las Alcaldías para que den la máxima difusión a dichas disposiciones por medio de bandos, pregones y fijación en tablón de anuncios de las Casas Consistoriales para que llegue a conocimiento de todos con perfecta claridad.

### ACTOS PUBLICOS

Por la presente circular recuerdo el exacto cumplimiento de la orden ministerial de 24 de febrero de 1940, reproducida en el número 26 del «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al día 28 de dicho mes y año, reguladora de la celebración de suscripciones, cuestiones, festivales benéficos o iniciativas análogas y la prohibición absoluta de celebrar los referidos actos de no estar autorizados previamente por el Ministerio de la Gobernación, o, en su nombre, por la Dirección General de Beneficencia, advirtiéndoles que los infractores serán sancionados conforme determina la regla séptima de dicha disposición superior.

## Suceso del día

### Escenas estrapéplicas dialogadas

En una taberna de la calle de Colón, número... Un parroquiano.—Ya la digo, señá Micaela, que si lo quiere, pa usté es el aceite. La tabernera.—¿Dices que son treinta y dos cuartillos? Un parroquiano.—Treinta y dos cuartillos de oro líquido. La tabernera.—¿Y cuánto dices que quieres por ello? Un parroquiano.—Lo dicho y palabra de rey: por ser pa usté, sólo cuarenta duros. La tabernera.—El caso es que yo sólo tengo treinta y dos duros. ¿No me vende usté la mitá por lo que sea? Un parroquiano.—Imposible, señá Micaela; o to el garrafón o nada. Después de dos días, en una carnicería de la calle... La tabernera.—(Al oído de la carnicera.)—Son treinta y dos cuartillos que ni oro líquido. La carnicera.—Algo caro me parece, pero algo rebajaré. Dígale a ese muchacho que venga con el garrafón por la entrada de servicio. Unos momentos después, en el portal de la citada carnicería. Un parroquiano.—(Después de descargar la garrafa que traía sobre el hombro, la descorcha e introduce el dedo, que luego muestra impregnado de brillante aceite a la carnicera.)—Ve usté, señora, qué aceite más fino y doradito. Puro de oliva. La carnicera.—(Para comprobar personalmente, mete también el dedo en la boca de la garrafa.)—Es refinado, ciertamente. Voy a bajarle los cuarenta duros. Un parroquiano.—¿Cómo cuarenta duros? Si no me da los cuarenta y cuatro me voy con la mercancía, y además no espere las dos arrobas de arroz que puedo facilitarla. La carnicera.—¿También tiene arroz? Un parroquiano.—Y azúcar, y pan, y bacalao, y to lo que quiera... La carnicera.—(Baja con los pápiros.)—Tenga usté, buen señor, y espere que le devuelva el recipiente. Un parroquiano.—Cá, no señora, el garrafón se queda usté con él, que por eso le he cobrado los cuatro duros. A cada cual lo suyo... Y que la vaya a usté bien. La carnicera.—Vaya usté con Dios y no se olvide del arroz... Cuando la carnicera fué a volcar el cántaro de aceite en la barrigada tinaja, ¡oh sorpresa!, el garrafón empezó a manar agua clara y transparente.

## Modelo de Solicitud

C-1-1941..... Solicitante..... Domicilio..... Pueblo donde radica su labranza..... Hectáreas totales que abarca su explotación..... Idem que tiene barbechada..... de trigo;..... de otros cereales;..... de leguminosas. Hectáreas a barbechar:..... en blanco;..... en semilla. Idem no labradas durante la pasada campaña y aprovechamiento de ellas, si lo tuviera..... Yuntas mulares que posee..... Idem vacuno de trabajo..... Tractores que posee..... Cabezas de ganado que solicita..... mular, y..... caballar. Ha vendido al S. N. T. todos sus productos disponibles para la venta, según su C-1-1941. Se comprometo a vender al S. N. T. lo disponible para la venta en su C-1-1941 antes del 30-11-41. (Táchese lo que no sea). Me comprometo a efectuar el pago del ganado que se me adjudique en la forma señalada por el S. N. T. de..... de 1941. El peticionario, Comprobados los datos que expresa con su C-1-1941 y conforme con las necesidades del peticionario. El presidente de la Junta Agrícola Local, El plazo es improrrogable y se repite que se rechazarán las peticiones que no se ajusten a este modelo. Valladolid, 24 de octubre 1941. El jefe provincial.

### CUPON PRO CIEGOS

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo celebrado ayer. Premios de 25 pesetas, número 500. Premios de 10 pesetas, números 00, 100, 200, 300, 400, 500, 700, 800 y 900.

### NOTAS MUNICIPALES

**De Quintas.**—Se interesa la presentación en el Negociado de Quintas del excelentísimo Ayuntamiento de los mozos José Rico Comde, Aguirre Ramos Salvador, Miguel García Minguet, Mariano Navas Cacho, Apolinario Sánchez Rodríguez, Alejandro Moreno Barbadó, Angel Aguilón Alvarado, Pedro Carrillo Gómez, José García Quintana, Gregorio de la Fuente Gopeña, Adrián Tiedra Iglesias, Mario Rodríguez Soba, Angel Solá Vidal, David Serrano Rodríguez, Mariano Rodríguez Vega y Félix Pedroza Zaama, para hacerles entrega de la cartilla militar.

### BOLSA DEL TRABAJO

PROTESICO dental se precisa, con buenas referencias, para ciudad Protectorado español de Marruecos. Dirigirse a Fray Luis de León, 11 y 13, segunda derecha.

### COMPAS

(OCASION) Para los Santos se venden cuña corona, medidas 55x63. Sanja María 7 y 9, Hualasteria.

### GANADOS

VENDESE lote 75 cerdos blancos, incluida ceba, y 20 vacas lecheras, puritas y próximas a parir. Informar a Ballesteros, Teléfono 48, Nava del Rey.

### HUESPEDES

FRENTE a Universidad se somiten dos huéspedes, sólo dormir, o matrimonio sin lujo, derecho cocina. Razón: Gallegos, 6, tercero.

### RESTAURANTES PENSIONES

RESTAURANTE Alejandro Valverde Sandoval, Frente al Vary, Platos económicos, servicios esmerados de bar. Teléfono 983.

### SASTRERIAS CONFECCIONES

SASTRERIA MODERNA ATRIO de Santiago, 5 y 7. Hechura de traje o gabán, 60 pesetas. Vuelva su traje o gabán, le quedará nuevo.

### TRASPASOS

SE TRASPASA amplio local, seis bucos, en grandiosa plaza. Informes en esta Administración.

## Servicio Nacional del Trigo

### JEFATURA PROVINCIAL DE VALLADOLID

## Distribución de ganado mular a los labradores

Para dar cumplimiento a la Orden del Ministerio de Agricultura de 27 de septiembre de 1941 («B. O. del E.» del 30-9-41) esta Jefatura abre periodo de peticiones de ganado mular entre los labradores productores de cereales de la provincia, cuyas peticiones se ajustarán a las condiciones siguientes:

a) Hacerlas antes del 4 de noviembre de 1941 en instancia reintegrada, visada por el presidente de la Junta Agrícola Local y ajustándola estrictamente al modelo que se indica en esta Circular.

Todas las instancias que se han recibido hasta la fecha han sido anuladas o devueltas, por lo que los interesados deberán formular nueva petición si encajan en las condiciones que se especifican en esta Circular.

b) Sembrar en este otoño más extensión de trigo que el pasado año.

c) Haber entregado todos sus productos disponibles para la venta al S. N. T. o comprometerse a entregarlos dentro del próximo mes de noviembre.

d) Comprometerse a hacer el pago de las mulas que se le asignen como liquidación provisional al recibir la notificación de adjudicación y la liquidación definitiva al terminarse por la Delegación Nacional la distribución del ganado.

Tendrán preferencia a la adjudicación de ganado los cultivadores de trigo que aumenten este otoño su sembradura de trigo sobre los que no la aumenten y en último término serán atendidos los labradores que se dediquen a otros cereales, leguminosas para grano y los de regadío y los nuevos labradores.

Se denegarán las peticiones a los que tengan suficiente ganado con el que posean en la actualidad para el terreno que cultivan o pudieran cultivar y a los que dispongan de tractores, así como a los que no tengan terreno de cultivo en cantidad para el empleo del ganado que solicitan.

Las características del ganado serán (en términos generales): talla, 1'47 m. como mínimo, de tres a ocho años, bien conformado, sano y sin ningún defecto y no podrán venderse ni traspasarse por los beneficiarios en los cuatro primeros años, a partir de la entrega, sin permiso del S. N. T.

El precio de adjudicación será el de compra por el S. N. T., más 250 pesetas por los gastos de manutención y transporte desde el punto de adquisición al de destino.

## Modelo de Solicitud

C-1-1941..... Solicitante..... Domicilio..... Pueblo donde radica su labranza..... Hectáreas totales que abarca su explotación..... Idem que tiene barbechada..... de trigo;..... de otros cereales;..... de leguminosas. Hectáreas a barbechar:..... en blanco;..... en semilla. Idem no labradas durante la pasada campaña y aprovechamiento de ellas, si lo tuviera..... Yuntas mulares que posee..... Idem vacuno de trabajo..... Tractores que posee..... Cabezas de ganado que solicita..... mular, y..... caballar. Ha vendido al S. N. T. todos sus productos disponibles para la venta, según su C-1-1941. Se comprometo a vender al S. N. T. lo disponible para la venta en su C-1-1941 antes del 30-11-41. (Táchese lo que no sea). Me comprometo a efectuar el pago del ganado que se me adjudique en la forma señalada por el S. N. T. de..... de 1941. El peticionario, Comprobados los datos que expresa con su C-1-1941 y conforme con las necesidades del peticionario. El presidente de la Junta Agrícola Local, El plazo es improrrogable y se repite que se rechazarán las peticiones que no se ajusten a este modelo. Valladolid, 24 de octubre 1941. El jefe provincial.

## Delegación Provincial de Excombatientes

Se recuerda a todos los excombatientes que esta Delegación no llevará a efecto gestión alguna relacionada con la opción a algún puesto de trabajo interesada por los mismos si no figuran en los ficheros de parados de la Oficina citada y en la Oficina de Colocación Obrera, así como tampoco aquellos que hubieran sido dados de baja por algún motivo en la mencionada Oficina de Colocación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 24 de octubre de 1941. El delegado provincial.

## CRONICA LOCAL

### CUPON PRO CIEGOS

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo celebrado ayer. Premios de 25 pesetas, número 500. Premios de 10 pesetas, números 00, 100, 200, 300, 400, 500, 700, 800 y 900.

### NOTAS MUNICIPALES

**De Quintas.**—Se interesa la presentación en el Negociado de Quintas del excelentísimo Ayuntamiento de los mozos José Rico Comde, Aguirre Ramos Salvador, Miguel García Minguet, Mariano Navas Cacho, Apolinario Sánchez Rodríguez, Alejandro Moreno Barbadó, Angel Aguilón Alvarado, Pedro Carrillo Gómez, José García Quintana, Gregorio de la Fuente Gopeña, Adrián Tiedra Iglesias, Mario Rodríguez Soba, Angel Solá Vidal, David Serrano Rodríguez, Mariano Rodríguez Vega y Félix Pedroza Zaama, para hacerles entrega de la cartilla militar.

### BOLSA DEL TRABAJO

PROTESICO dental se precisa, con buenas referencias, para ciudad Protectorado español de Marruecos. Dirigirse a Fray Luis de León, 11 y 13, segunda derecha.

### COMPAS

(OCASION) Para los Santos se venden cuña corona, medidas 55x63. Sanja María 7 y 9, Hualasteria.

### GANADOS

VENDESE lote 75 cerdos blancos, incluida ceba, y 20 vacas lecheras, puritas y próximas a parir. Informar a Ballesteros, Teléfono 48, Nava del Rey.

### HUESPEDES

FRENTE a Universidad se somiten dos huéspedes, sólo dormir, o matrimonio sin lujo, derecho cocina. Razón: Gallegos, 6, tercero.

### RESTAURANTES PENSIONES

RESTAURANTE Alejandro Valverde Sandoval, Frente al Vary, Platos económicos, servicios esmerados de bar. Teléfono 983.

### SASTRERIAS CONFECCIONES

SASTRERIA MODERNA ATRIO de Santiago, 5 y 7. Hechura de traje o gabán, 60 pesetas. Vuelva su traje o gabán, le quedará nuevo.

### TRASPASOS

SE TRASPASA amplio local, seis bucos, en grandiosa plaza. Informes en esta Administración.

LO ES Le EL A. Au via, p aparec ser qe ai Gran tención Castel a adq en si rido s probal so, p probal sustit Miran parece que s de ten Blanco lesión verá c Germi pende está r EL ES Barce de la añ, q contra ul astr EL E te equ Mart Rovira, OLIV, EL CI Vigo ser par interior guarda tas del en el rodilla jugador se ha cha Ca EL e partido tearlo Avarech Machiel Se desp chez e Mañ lid su Cuand ya oc solame con el Real de caa fuera, ya ocu Pero, muy d miente para q manca ro en repeti el facil solame mo y d Todo do por proxim rol, de de una dro, que sal batalla mento, salir lo trar a del pas a repeti miento para el L- a muchu rre de s tría ha liades

# Libertad Deportes

## Los equipos que presentarán el Atlético Aviación, Español, Celta, San Sebastián, Barcelona y Sevilla en sus partidos de mañana

### Lesionados en el AVIACION y el SEVILLA

#### Ante el gran premio ciclista del Ayuntamiento de Madrid

#### EL ATLETICO AVIACION ANTE EL GRANADA

Aunque nada hay decidido todavía, porque las lesiones pueden desaparecer antes de hoy, sábado, parece ser que el sevillano Fernández no se alineará el domingo frente al Granada a consecuencia de una dislocación producida en el partido de Castellón. Gabilondo tampoco llega a adquirir esa confianza necesaria en sí mismo, porque en cada partido se resiente de la lesión, y es probable que se le conceda descanso, por lo cual saldrán en Vallecas, probablemente, Miranda y Blanco sustituyendo a los jugadores citados. Miranda está en forma, y a nadie parecerá el tercer delantero centro que saca el Atlético en lo que va de temporada que es muy poco. Y Blanco, completamente curado de la lesión que tuvo el año pasado, volverá con su juego fácil a ayudar a Germán aunque, repetimos, todo depende de que Gabilondo esté o no está resentido.

#### EL ESPAÑOL QUE JUGARA EN OVIEDO

Barcelona.—Ha salido con dirección a Oviedo el equipo del Español, que mañana, domingo, jugará contra el equipo titular de la capital asturiana. El Español presentará el siguiente equipo: Martorell, Teruel, Gonell, Arasa, Rovira, Llimós, Macala, Jorge, Chas, Oliva, Mas.—Añil.

#### EL CELTA QUE JUGARA EN SEVILLA

Vigo.—El Celta no podrá disponer para el partido de Sevilla de su interior internacional Agustín, que guarda cama actualmente de resultados del partido del domingo último, en el que resultó lesionado en una rodilla en un encontronazo con el jugador coruñés Reboredo. Tampoco se ha restablecido el interior derecha Carlos. El equipo seleccionado para el partido de Liga de Sevilla está integrado por Bermúdez, Cons, Deva, Alvario, Fuente, Sabina, Venancio, Machica, Del Pino, Mundo y Roig. Se desplazarán como suplentes Sánchez, el nuevo portero canario, y...—Añil.



Equipo de la Real Sociedad de San Sebastián, linterna roja de la Primera División, y que si las cosas no cambian mucho volverá a las andadas en la próxima temporada

## Ante el Ferrol-Valladolid

### Hay que sacarse la espina del domingo

Mañana jugará el Valladolid su quinto partido de Liga. Cuando fácilmente podía tener ya ocho puntos, resulta que solamente cuenta en su haber con cuatro. Para los efectos, el Real ha ganado los partidos de casa y ha perdido los de fuera, aunque en realidad ha ocurrido un poco de todo. Pero, en fin, lo pasado, por muy doloroso que sea, únicamente nos puede servir de ejemplo y como escarmiento para que el resultado de Salamanca y el del pasado domingo en el Estadio no vuelva a repetirse; sobre todo cuando el factor que les decidió sea solamente la falta de entusiasmo y de coraje.

Todo ello debe ser examinado por los jugadores ante el próximo partido contra el Ferrol, del que ya tenemos más de una experiencia de equipo duro, entusiasta y corajudo, que sale al campo dispuesto a batallar desde el primer momento. Con igual tesón deben salir los nuestros para demostrar a la afición que aquello del pasado domingo no volverá a repetirse, porque el arrepentimiento es el mejor camino para el perdón.

La afición está dotada con mucha razón. No ignora la serie de sacrificios que la Dirección ha realizado y las posibilidades de nuestro equipo si se

#### EL EQUIPO DE LA REAL

San Sebastián.—El equipo que la Real presentará mañana, domingo, frente al Atlético de Bilbao, será el siguiente: Eguita; Querejeta, Izaga; Sagrado, Patri, Simón; Bienzobas, Bidegain, Chirpa, Aspiazú y Pedrín.—Añil.

#### EL BARCELONA ANTE SU ENCUENTRO CON EL VALENCIA

Barcelona.—Se ha celebrado un partido de entrenamiento entre los elementos disponibles del C. F. Barcelona con vistas al equipo que deberá actuar mañana, domingo, contra el Valencia.

Contra lo que se esperaba no reaparecerá Anguera, que, no obstante, actuará en el equipo de aficionados el domingo, y el lunes en Mora, para completar su puesta a punto. Tampoco es probable la alineación de Bravo.

La composición más segura es la siguiente: Argüa; Zabala, Martínez, Calvet, Raich, Balmaña; Sospedra, Gracia, Martín, Navarro y Segarra.—Añil.

#### LESIONADOS EN EL SEVILLA

Sevilla.—Ha regresado el equipo titular, procedente de Barcelona. El interior Torrontegui se halla lesionado; tardará en curar dos meses, por lo menos. Se le ha reproducido una antigua lesión de fibras.

Están también lesionados el extremo derecha, Pepillo, y el portero, Campos. Probablemente actuarán el próximo domingo en el campo del Nervión frente al Real Club Celta de Vigo.—Añil.

#### HUETE SIGUE EN CANDELERO

La fantasía de los aficionados hace circular el rumor de que "Kinke" se encuentra en Murcia para gestionar el traspaso, pero sin que nadie haya visto al entrenador del Madrid, que anteriormente lo fue del Murcia.

Probablemente se celebrará otra nueva conferencia entre el presidente del Club local y el delegado en Madrid para tratar de "caso Huete".—Añil.

pedimos que la suerte les acompañe en esta tarde para poder sacarse la espina, clavada en una tarde de apatía y de desgana, que nos ha costado dos puntos y que es imprescindible recuperar para mantener la aspiración de una clasificación, que si no habremos perdido.

Se ignora aún el equipo que formará mañana frente al Racing ferrolano, aunque, según afirmábamos ayer, tendrá que ser reformado a causa de las lesiones de Aparicio y Cárdenas, que es muy posible que no puedan alinearse debido a que aún se resienten de los encontronazos del domingo.

LUIS ANGEL

## Ciclismo

### EL GRAN PREMIO DEL AYUNTAMIENTO - LOS MEJORES CORREDORES TOMARAN PARTE EN LA PRUEBA



Fermín Trueba, que ha sido invitado a participar en la clásica subida de la Turbe, carrera que tiene todo el carácter de un campeonato del mundo de escaladores

Reunir los mejores corredores de cada región, previa una acertada selección, para alinearlos en una prueba de contadura media, tanto por lo que respecta al kilometraje (125 kilómetros) como a los accidentes del terreno, que no se puede calificar de fuerte, pero que tampoco deja de carecer de gibas para probar facultades, y con un piso excelente y a base de una espectacularidad poco común en pruebas por carretera, es un verdadero obsequio que la afición de Madrid debe al Comité Nacional de la Unión Velocipedica Española, que, como clausura de la temporada en carretera, nos ofrece esta competición, tan interesante por todos los conceptos.

Y en esta prueba se ha dado entrada, como hemos dicho, a los corredores más calificados, a los hombres de historial, a los "ases" ya curtiados, y también a los elementos nuevos, pero de clase, para medirlos con las figuras consagradas.

Y esto, que es lógico, aunque parezca una novedad debe tener para todo aficionado un gran aliciente, ya que ha de permitir el término de comparación.

Destaquemos entre estos elementos nuevos al navarro Orbaiceta, que por sus actuaciones se ha colocado como una de las figuras de bien ganado prestigio, y al vizcaíno Mançidor, el "benjamín" (dieciséis años), que a pulso ha adquirido el derecho de selección.

Encuadrados en un plantel de tal categoría, su papeleta no deja de ser difícil, pero de no sufrir algún accidente esperamos verles en todo momento en los puestos de vanguardia.

Artesano: Mejora tu oficio y tu vida. El Servicio Nacional de Artesanía en comunidad sindical puede ayudarte a lograrlo.

## Nuevo jefe de Prensa y Propaganda Sindical de Madrid

Madrid, 24.—En la mañana de hoy se posesionó de su cargo de jefe provincial de Prensa y Propaganda Sindical el camarada Carlos Rivas Villar, de rancia historia falangista. En los años 1934 y 1935 fué jefe nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española.

Durante la pasada guerra estuvo preso en distintas cárceles locales hasta la liberación de Madrid, pero a pesar de ello laboró intensamente en la Falange clandestina.

Le dió posesión de su cargo el delegado provincial de Sindicatos, camarada Manuel Veghison, haciendo la presentación del personal de ese Departamento el jefe saliente, camarada Roberto Ortiz, quien le deseó toda clase de aciertos y se ofreció para ayudarle en cuanto precisase desde el cargo que actualmente este camarada desempeña en la Nacional de Prensa y Propaganda Sindical.—Cifra.

## Plazo a los propietarios de fincas urbanas para cumplir lo dispuesto en la ley de Reforma Tributaria

Madrid, 24.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Ministerio de Hacienda.—Orden en la que se señala un nuevo plazo para cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 10 de la ley de Reforma Tributaria por los propietarios de fincas urbanas. Se fija un plazo que terminará el día 30 de noviembre próximo, para que los propietarios de fincas urbanas incluidas en registros fiscales comprobados y que se hallaren arrendadas en todo o en parte, cuya contribución total al año por este concepto exceda de 50 pesetas, sin pasar de 100, o bien que el alquiler mensual de la finca sea superior a 25 pesetas, sin exceder de 50, presenten la declaración a que se refiere el artículo 10 de la ley de Reforma Tributaria de 16 de diciembre de 1940, consignando la relación completa de productos anuales de la finca por todos conceptos.

## La situación de Crimea representa el dominio alemán del Mar Negro

Madrid, 24.—El redactor militar de la agencia Efe comenta hoy en los siguientes términos la situación en Crimea: "El comunicado alemán acusa en el Este una novedad de interés: el ataque a Crimea. Recordemos que no hace mucho noticias de fuente inglesa hablaban de un ataque con paracaídas, sin precisar sus resultados. Los alemanes, por su parte, guardaron un silencio, roto ahora con noticias que, aunque vagas, permiten deducir que el istmo de Perekof está en sus manos. En tal supuesto habrían vencido la más difícil tarea para el dominio de la península, por tratarse de una región pantanosa de sólo siete kilómetros de anchura, en la que la acumulación de fuegos y obstáculos es sumamente fácil. Por otra parte, vencido el istmo, el resto de la península es llano hasta su S.E., que presenta importantes elevaciones poco altas, no obstante, para nidos de resistencia aislada.

Crimea significa dos cosas: el dominio naval del Mar Negro ruso y una posible vía de acceso al Cáucaso septentrional a través del estrecho de Korstch, fácilmente franqueable y que cierra el acceso al Mar de Azov, cuya mitad es ya alemana.

En el frente alemán se acusa progresos alemanes en el ala Sur, hacia Maloyaroslavetz, que sin embargo no constituirán una amenaza grave para Moscú si simultáneamente no son seguidos de progresos semejantes por el ala Norte o izquierda, hacia Dimitrovsk y Serychevski.—Cifra.

## El Reich retira el "exequatur" a todos los cónsules de Honduras en territorio alemán

Berlín, 24.—El Gobierno del Reich ha retirado el "exequatur" a todos los cónsules de la República de Honduras en territorio alemán, según se anuncia oficialmente.

## La Dieta japonesa ha sido convocada para el 15 de noviembre

### Se reunirá durante cinco días para estudiar la situación actual

Tokio, 24.—Todos los puntos de la política japonesa han sido expuestos en Washington, por lo que la decisión corresponde en definitiva a Roosevelt y sus colaboradores, ha declarado el portavoz japonés en la conferencia de Prensa. Añadió que la Dieta, convocada para el 15 de noviembre, se ocupará de la situación extraordinaria en que actualmente se encuentra el imperio japonés.—Efe.

Tokio, 24.—Oficialmente se anuncia que la Dieta se reunirá durante cinco días consecutivos a partir del 15 de noviembre próximo.—Efe.

Tokio, 24.—La Dieta japonesa ha sido convocada en sesión especial a petición del Gabinete Tojo. Se cree que la convocatoria será anunciada para el día 15 de diciembre.—Efe.

Shanghai, 24.—El ejército japonés en China ha realizado importantes movimientos en la retaguardia y en los frentes de la subida del general Tojo al Poder. La Prensa local que facilita la anterior información añade que se espera una nueva

## El 99 por 100 del pueblo irlandés es contrario a la participación del Iere en la guerra

### Así lo afirma el ministro en Washington, Brennan

Nueva York, 24.—El 99 por ciento del pueblo irlandés es contrario a la participación del Eire en la guerra, y cualquier Gobierno que pretendiera seguir una política opuesta a este sentir correría el riesgo cierto de ser derribado tarde o temprano. Estas son las declaraciones que hace el ministro de Irlanda en Washington, Brennan, en un artículo que publica la revista "América", y en el que agrega: «He ahí por qué la cesión de bases a Inglaterra en territorio irlandés desencadenaría seguramente una guerra civil. Por otra parte, los puertos de Irlanda no tienen grandes condiciones para bases navales y sólo servirían para utilizarlos como fondeaderos de muy difícil fortificación. Los irlandeses están convencidos de que no se trata de conseguir bases, sino más bien de arrastrar al país a la guerra, pero la amarga experiencia de la pasada conflagración mundial ha llevado al pueblo a mostrarse muy escéptico en lo que se refiere a los ideales que se persiguen con el conflicto actual.—Efe.

## Productoras de nuestros Sindicatos femeninos! Asistid a nuestras Escuelas de Formación, inscribiéndoos para ello en el Departamento de la Hermandad de la Ciudad y el Campo (León, 8), de doce a una y media de la mañana y de seis a ocho de la tarde.

Berlín, 24.—La liquidación de Timochenko, manifiestan los centros autorizados, es el acontecimiento del día. El Napoleón soviético como le llamamos hace poco el "Daily Mail", era la personificación de las esperanzas todas de Londres y Washington. A su regreso de Moscú, Beaverbrook y Harriman habían exaltado el genio militar de Timochenko, manifestando que, aun en situaciones de las más críticas, salvaría su Ejército.

Sustituido Timochenko, es a su sucesor a quien cubren de elogios los órganos de la opinión anglo-norteamericana, no obstante la poca nombradía alcanzada hasta el presente por el general Jukov. Pero todo ello, terminase diciendo aquí, no bastará para justificar ante las masas de Inglaterra y Estados Unidos el recrudecimiento del terror en la Unión Soviética al hablar de fusilamientos en masa llevados a cabo en Moscú.—Efe.

## ESTADIO MUNICIPAL

### Domingo, 26 octubre 1941 - A las 4,15 de la tarde

#### Interesantísimo partido del Campeonato Nacional de 2.ª División de Liga

## CLUB FERROL contra REAL VALLADOLID DEPORTIVO

NOTAS.—Los socios del Real Valladolid Deportivo tendrán libre acceso al campo mediante la presentación del recibo del mes de octubre.—Las localidades se despachan en el kiosco de la calle de Santiago desde las siete de la tarde de hoy y en las taquillas del campo mañana, domingo, a la hora del partido.

El Reich retira el "exequatur" a todos los cónsules de Honduras en territorio alemán

Berlín, 24.—El Gobierno del Reich ha retirado el "exequatur" a todos los cónsules de la República de Honduras en territorio alemán, según se anuncia oficialmente.

## Un destructor inglés hundido

Londres, 24.—El Almirantazgo británico comunica que el destructor inglés "Broadwater" ha sido torpedeado y hundido cuando tomaba parte en la protección de un convoy en el Atlántico septentrional. El "Broadwater" es el segundo destructor de los que fueron cedidos por Norteamérica a Inglaterra que resulta hundido en acción de guerra. "El día anterior—concluye el comunicado—el "Broadwater" atacó y probablemente hundió a un submarino alemán.—Efe.

Londres, 24.—El Almirantazgo comunica que el crucero auxiliar italiano "Città di Genova" ha sido torpedeado por un submarino británico en el Mediterráneo central. El barco presentaba después de la acción un gran boquete en su costado y el comunicado británico termina asegurando que es probable que el buque acabará por hundirse. Efe.

Rabat, 24.—El ministro de la Guerra, general Hutzinger, ha llegado a Oran procedente de Vichy y se ha entrevistado durante varias horas con el general Weygand. Después marchó al cementerio para depositar unas coronas en las tumbas de las víctimas del atentado inglés de Mers el Kebir. Posteriormente se dirigió en una canoa automóvil al punto donde se hundió el acorazado francés "Bretagne" arrastrando consigo a más de mil marinos de la escuadra francesa. Finalmente en avión el general Hutzinger emprendió el vuelo con dirección a Rabat.

## NOTAS de la Sección Femenina de la Falange

MUJER... En el número "Medina" correspondiente a la semana actual, hallarás orientaciones en modas, otoñales, decoración, cocina, etc. Complementan estas orientaciones: lecturas históricas, religiosas, nacional-sindicalistas, cinematográficas y novelescas, todas ellas ilustradas con multitud de fotografías que te harán, además de pasar un rato muy agradable, conocer algo nuevo.

Este semanario se encuentra a la venta en los quioscos públicos de la localidad, y si te interesa hacer la suscripción semestral (13 pesetas) o anual (26 pesetas) dirígete a la Regiduría Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina, calle de León, número 8, de once a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

Se pone en conocimiento de todas las camaradas maestras de la localidad que pueden pasar a recoger el número de la revista "Consigna" correspondiente a septiembre, todos los días laborales, de once a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, en el departamento de Cultura, presentando para ello el último recibo abonado, como justificante de pertenecer a la Organización.

## Movimiento demográfico

### DÍA 24 DE OCTUBRE DE 1941

Distrito número 1  
Nacimientos.—Rosario Pérez Collazos, Medio, 20; Esperanza Parra, Girón, Fundación, 6; Jesús Aragón Espeso, Hospital Provincial.  
Defunción.—María Rodríguez Martínez, 57 años, Barco de San Vicente, 22.

Distrito número 2  
Nacimientos.—Carlos Crivelli Mata, Fuente Dorada, 8 y 9; Angel Valentín Hernández Martínez, Estación, 27; María Teresa Pelayo Rodríguez, Santiago, 45.  
Defunción.—Ciriaco Pérez Bravo, 28 años, Canterac, 47.

## AGUA DE SOLARES

Evita infecciones  
De venta en Farmacias y Droguerías

---

## PRESTAMOS

CON GARANTÍA PERSONAL  
y por importe de 15000 TOTALMENTE LIBRE DE IMPUESTOS

### Caja de Ahorros y Monte de Piedad

FERRARI Y SAN BLAS 7

# Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA

---

## BOLETIN DE SUSCRIPCION

domiciliado en \_\_\_\_\_  
calle \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_, se  
suscribe al diario LIBERTAD por un (1) \_\_\_\_\_  
de pesetas \_\_\_\_\_ remite por (2) \_\_\_\_\_  
de 194 \_\_\_\_\_  
(FIRMA)

(1) Trimestre, semestre, año.  
(2) Indicar forma de pago.

# CINCUENTA MIL CABALLEROS FORMAN EL BENEMERITO CUERPO DE MUTILADOS

## Cerca de diecisiete mil ocupan puestos del Estado



### La provincia de Valladolid cuenta con 1.352 mutilados por la Patria

En nuestra ciudad se van a establecer Escuelas de capacitación

Los cuales están todavía en filas, movilizados, y 3.000 suboficiales en igual situación, y unos 4.000 de la clase de tropa.

Los caballeros mutilados que se encuentran en expectativa de destino cobran los haberes que percibían al resultar heridos, o, en caso contrario, se dan pensiones alimenticias por cuenta de la Dirección General del Cuerpo.

Para cumplir sus fines de instrucción, cultura, orientación profesional y capacitación para el trabajo, la Dirección General de Caballeros Mutilados ha creado numerosas instituciones, entre las cuales figuran: El Hogar-Escuela Franco, establecido en Madrid, donde son reeducados los que en la guerra perdieron la vista.

Escuelas de Capacitación. Establecimientos de enseñanza y centros de capacitación dependientes de las Comisiones provinciales creadas en toda España, y escuelas de analfabetos funcionan en las capitales de provincia y cabezas de partido.

Asimismo algunas importantes Empresas industriales han instalado en sus factorías naves especiales para la reeducación de los caballeros mutilados, entre las que figura la establecida en la fábrica de relojes Girard de Madrid.

La Dirección General tiene asegurada la asistencia medicofarmacéutica de los caballeros mutilados por medio de establecimientos sanitarios oficiales, en los cuales son atendidos gratuitamente. En Madrid funcionan, además, un magnífico Albergo, en el mismo edificio de la Dirección, donde son alojados los caballeros mutilados que tienen que desplazarse a Madrid.

Ningún español debe permanecer al margen de esta obra, a la que todos debemos ofrecer nuestra colaboración moral y económica.

LA DELEGACION DE VALLADOLID

Nuestra provincia es una de las

primeras de España en cuanto al número de mutilados. La aportación de Valladolid en la guerra representa una de las principales ayudas que el Movimiento Nacional-sindicalista ha tenido en su realización. Miles y miles de vallisoletanos, encuadrados en las Centurias de la Falange y Batallones del Ejército, han contribuido con su heroísmo al triunfo de las armas de Franco. Y como una prueba más de esta afirmación está la cifra de 1.352 mutilados en toda la provincia es el exponente más claro de la sangre derramada por Valladolid en la gesta del Aizamiento.

De esta considerable cifra, Valladolid cuenta con veintisiete mutilados permanentes, siete de ellos ciegos, uno sin las dos piernas y el resto desposeídos de algunas de sus extremidades.

Sabíamos la cifra considerable de mutilados. Conocíamos el celo con que la Comisión de Mutilados, compuesta por el presidente de la Audiencia, como presidente; el delegado de Hacienda, el de Trabajo, un representante del Colegio de Abogados, un médico militar y un jefe del Ejército, realizaban la delicada misión que el general Millán Astray les tiene encomendada en nuestra provincia, y con el fin de transmitir a nuestros lectores todos estos detalles interesantes en relación con la legión de caballeros beneméritos, visitamos ayer el domicilio de la Comisión Provincial de Mutilados.

1.352 MUTILADOS EN LA PROVINCIA

En un piso bajo de la Plaza de San Miguel, amueblado con sencillez y dispuesto para el trabajo, está instalada la Comisión Provincial. En el despacho del jefe nos recibe el comandante Torres, que juntamente con los capitanes Salamanqués y Rada y los tenientes García Salomón y Escapa, llevan a cabo el funcionamiento de esta gran obra de ayuda a los que en riesgo heroico de sacrificio y amor a la Patria entregaron el tributo de su sangre.

Todo es amabilidad y cortesía en esta casa de los caballeros mutilados. Desde el comandante Torres hasta el último de los subordinados, todos ellos del benemérito Cuerpo, nos hablan con amor religioso de sus camaradas de Cuerpo, para los que trabajan sin descanso, proporcionando colocación y medios con que contribuir al sostenimiento de su hogar. Los que todo lo dieron, su sangre y su salud por la Patria, no serán jamás abandonados en la España Nacional-sindicalista.

En amena charla, mientras despachan los asuntos de trámite, el comandante Torres y el abogado señor Monsalve, secretario de la Comisión, nos hablan de la organización y proyectos de la Comisión Provincial.

162 SIN COLOCACION

Después de vencer grandes dificultades—dice el comandante Torres—, la Comisión Provincial ha puesto en marcha este importante servicio provincial, merced al cual se encuentran colocados la mayoría de las caballeros mutilados vallisoletanos. De los 1.352 solamente quedan por colocar 162. De ellos, 33 tienen una mutilación de un 70 por 100. Actualmente—añade el comandante Torres—mandamos a trabajar a Levante a gran número de ellos, y esperamos ver coronada nuestra obra consiguiendo no haya ni uno sólo de los caballeros mu-

dominaron las distintas tendencias artísticas. La gran cantidad y variedad de piezas reunidas ha hecho posible que pueda contemplarse allí una evolución completa y total del gusto, de la moda y de la técnica. El comisario general de Defensa del Patrimonio, señor Inguiz, fue mostrando a S. E. todos los objetos expuestos, sobre muchos de los cuales le hizo una minuciosa descripción, con los orígenes, época a que pertenecen y lugar donde fueron hallados. Uno de los objetos que más llamó la atención al Caudillo y su esposa fue el relicario de Santa Cecilia, de la Catedral de Jaén, que figuraba en la sala de la época de Felipe II y un altar, espléndida obra de orfebrería del siglo XVII, compuesto por un frontal de plata repujada con temas vegetales, barrocos y emblemas dentro de la organización arquitectónica de estípites.

En dicho altar figuran cuatro hermosos candelabros barrocos repujados de pie triangular, con garzas y astil de balaustrado del último tercio del siglo XVII, una gran patera repujada y cincelada con obrepuestos y un atril para misal de plata calada.

En el techo figura una lámpara de plata repujada y cincelada de espléndida factura, y en las paredes cuatro bandejas llanas circulares repujadas y cinceladas con espejos óvalos y cuadrados, lisos o esmaltados en azul.

Igualmente contemplaron con detenimiento la serie de cálices, cruces, custodias, capas, casullas, dalmáticas y paños de altar, que en gran variedad figuran en esta por todos conceptos interesantísima Exposición, que, por otra parte, supone haber recuperado para España infinitidad de joyas.

El jefe del Estado y su esposa pasaron al Museo Arqueológico Nacional, en donde el director de dicho centro, señor Taracena, fue mostrándoles las distintas salas del museo con las últimas innovaciones que en ella se han hecho. El jefe del Estado y su esposa salieron complacidos y encantados de las vistas que acababan de realizar.

tilados que no cuente con un destino en relación con sus posibilidades y capacidad de trabajo.

Pero para ello necesitamos la ayuda de todos. No es suficiente el esfuerzo de la Comisión Provincial; necesitamos que aquella colaboración que los organismos oficiales y las Empresas nos prestaron en sus comienzos no se enfrie en estos momentos en que está próxima a coronarse con éxito la obra de la total colocación de los caballeros mutilados. Las entidades oficiales han cumplido con gran holgura su obligación, y no así—sigue el comandante Torres—las Empresas particulares, que, olvidándose del esfuerzo de los mutilados y de su aportación en la guerra de salvación, se olvidaron ahora un puesto a los que les salvaron su vida y sus intereses.

Han pasado cerca de tres años desde la terminación de la guerra. Los que vivimos las horas difíciles de la trinchera y de la lucha no hemos olvidado todavía el alto precio que han costado estas horas de tranquilidad, y no acertamos a comprender, cómo hay desaprensivos que han olvidado tan pronto el sacrificio y heroísmo de los combatientes. Que ningún vallisoletano se encuentre entre estos olvidados y desagraciados, que niegan ahora el pan a los que entregaron su sangre por salvarles su tranquilidad y sus intereses.

PROYECTOS ESCUELAS DE REEDUCACION

Después el comandante nos habla de sus proyectos. Los gastos de sostenimiento de la Delegación, con sus diferentes servicios, corren a cargo de la Diputación Provincial, que generosamente contribuye a la organización del cometido de ayuda a los gloriosos mutilados. Pero nuestra misión no puede quedar así. Además de realizar la total colocación de los mutilados aspiramos a crear Escuelas de Reeducación, que coloren a los mutilados en condiciones de capacitación suficiente para ocupar cargos de oficina y oficios especiales, de acuerdo con sus condiciones. En este sentido ya hemos realizado algún ensayo con motivo de las oposiciones a ingreso en la Guardia Civil y carteros, que no dieron todo el resultado apetecido a causa en muchos casos de la falta de tiempo y apatía de los interesados, que no aprovecharon estos medios que pusimos en sus manos. Pero no hay que tomar en cuenta estas deficiencias y por encima de todo hemos de realizar la formación cultural y de capacitación profesional para que los mutilados puedan cumplir plenamente su cometido, llegando a los cargos perfectamente preparados para ellos.

LOS MUTILADOS EN LA DIVISION AZUL

Por último, nos habla el mutilado comandante de los caballeros pertenecientes al glorioso Cuerpo que hoy, en tierras de Rusia, luchan en las filas de la División Azul contra el comunismo. Fueron muchísimos los mutilados que se enrolaron en la División, pero el reconocimiento médico declaró inútiles a la casi totalidad y a pesar de todo, son varios los camaradas que actualmente forman en las filas antibolcheviques españolas que en tierras de Rusia destruyen al enemigo que ya habían combatido en los frentes de España.

Con un recuerdo para ellos y para los que cayeron terminamos esta interesante conversación con los simpáticos miembros de la Comisión de Caballeros Mutilados, que en la Plaza de San Miguel trabajan con entusiasmo y con fe en la tarea de colocar a los que en defensa de Dios y de la Patria entregaron la aportación de su sangre y de su carne.

SANCHEZ MERLO

La obra ofrece a los artesanos españoles la manera de que tengan cada uno lo que ninguno podrá conseguir aisladamente.

Siete veces favorecido por la Lotería Nacional

Murcia, 24.—Siete veces ha sido favorecido por la Lotería Nacional el vecino del pueblo de Beniell, Miguel Mellado Jara; dos de ellas con un egordio, otras dos con el segundo premio y tres con el tercero. En los últimos diez meses le correspondieron tres de estos premios, y el último, el egordio, en el sorteo recientemente celebrado, en el que ha percibido 36.000 duros. El número lo adquirió a un vendedor ambulante cuando Mellado se hallaba en la huerta de su casa. El afortunado jugador dice que no elige nunca número, sino que acepta siempre el que le ofrecen. De los 7 premios con que ha sido agraciado, seis los adquirió en diversas administraciones de lotería de Murcia y uno en Orihuela.—Cifra.

# El benemérito Cuerpo de Mutilados celebró ayer la fiesta de su Patrono San Rafael

En San Miguel se celebró una misa, que fué presidida por las autoridades

Ayer, día del Arcángel San Rafael, celebró el benemérito Cuerpo de Mutilados por la Patria la fiesta de su Patrono. Una misa, realizada con la presencia de las primeras autoridades, fué el significativo acto de este día en honor del Arcángel Patrono.

MISA EN SAN MIGUEL

Según estaba anunciado, a las once de la mañana tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Miguel una sencilla pero expresiva ceremonia religiosa en conmemoración de la fiesta del día. Poco antes de la hora señalada comenzaron a llegar a la citada iglesia las autoridades e invitados, quienes fueron recibidos por los señores miembros de la Comisión de Mutilados, pasando a ocupar los sitialos destinados al efecto.

A las once en punto dió comienzo la ceremonia religiosa, que fué oficiada por el sacerdote don Manuel Jabato. En un lateral del altar mayor había sido colocada una imagen del Arcángel San Rafael, bajo cuya advocación se encuentra el benemérito Cuerpo de Mutilados por la Patria.

La solemne ceremonia fué presidida por el excelentísimo señor Arzobispo de la Archidiócesis, doctor García y García, que ocupó sitial en el Presbiterio; gobernador militar de la plaza, general Valverde; secretario del gobernador civil, camarada Costilla, en representación de éste; jefe de la Artillería de la Séptima Región Militar, general Al-

caraz; presidente de la Audiencia Territorial, señor Roig; teniente alcalde, camarada Rodríguez, en representación del Ayuntamiento; delegado de Hacienda, señor Arán; miembros de la Comisión de Mutilados, señores Blanco, Torres, Arán Monsalve y Pastor; representantes de los distintos Cuerpos de guarnición en nuestra ciudad, y organismos oficiales y del Movimiento.

El templo se hallaba completamente lleno de Caballeros Mutilados de la capital y pueblos de la provincia, así como familiares de los mismos. Terminada la misa, el reverendo Padre Janáriz pronunció un elocuente sermón, en el que expuso como ejemplo y guía de los Caballeros Mutilados a Jesucristo en la cruz, la Santísima Virgen, San Pablo y el Arcángel San Rafael, de los que analizó los sufrimientos pasados por la redención del género humano, como sumum de la mutilación y del sacrificio. Hizo un canto al heroísmo de los mutilados, que ofrendaron su sangre por Dios y por España, y terminó diciendo que lo mismo que en aquellos días de la lucha cada uno de los españoles ofrendaba nuestra sangre o nuestro trabajo en ayuda de la causa de España, ahora debemos colaborar por la consecución de una Patria mejor en la que los mutilados sean el ejemplo a seguir por todos los españoles.

A la terminación de la ceremonia religiosa el Prelado dió la bendición a los Caballeros Mutilados, y las autoridades conversaron con estos bravos españoles que hoy sufren la pérdida de sus miembros y de su salud por la causa de Dios y de la Patria.

CRONICA DE LONDRES

# LAS DRAMATICAS VOCES DE LONDRES

(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia EFE).

Londres, 24.—Un buen día del final de 1895 el primer ministro de Inglaterra, William Pitt, que tenía entonces cuarenta y seis años y a quien llamaba apremiantemente la Parca, que se le llevó para siempre a las pocas semanas, regresaba a su casa de Londres, en Putney, tan doliente, tan debilitado, tan envejecido, que su sobrina, al recibirle, no pudo contener las lágrimas. Era después del 2 de diciembre, en que Napoleón había ganado la batalla de Austerlitz, que despojando a Inglaterra de sus aliados europeos—Rusia y Austria—la dejó aislada frente a una Francia todopoderosa. Pitt estaba herido de muerte en su cuerpo y en su alma inglesa. Viendo un mapa de Europa colgado en su despacho, dijo tristemente a su sobrina: "Guarda ese mapa; no lo necesitas en diez años". Pitt moría en enero de 1806, y la batalla de Waterloo se libraba y ganaba en 1815, diez años después de Austerlitz.

Cada vez que uno oye a los políticos ingleses de hoy comentar en tonos esperanzados la posibilidad de una aniquilación militar de Rusia, le hacen a uno pensar en el episodio del mapa de Pitt. Sólo que es muy engañosa la ocasión que está estrictamente en los paralelos históricos, y hay en Inglaterra una tendencia a desecharlos como si fueran losígos de la energía y estimulantes del sueño: "A las armas, al trabajo", acaba de decir lord Beaverbrook en la Cámara de los Lores dando cuenta de sus entrevistas con Stalin y de la seriedad con que Inglaterra y los Estados Unidos se disponen a socorrer a Rusia. Su voz sonaba como si Rusia estuviera por mucho tiempo condenada a la inacción ofensiva. Del lobo, un pelo. Que por lo menos se defiendan, y a ese fin hay que ayudarle. Hay que mantener un frente permanente en la URSS. Si se ha plegado el mapa de Europa como en 1895, que por lo menos sean los rusos los que preparen otra vez el Waterloo, como lo hicieron en 1812. Han sonado en ambas Cámaras dos gritos distintos de alarma. Uno de ellos, el de Antony Eden, sobre el envío de peloteros pasados. "La Gran Bretaña—añade—no tenía hace un año, cuando esperaba la invasión, más soldados que los que constituyen una división y un número de cañones muy inferior a mil". Lord Beaverbrook, al expresar su fe en la resistencia rusa, acude al mismo ejemplo, como si dijera: "Así estábamos nosotros hace un año, cuando lo c's Dunquerque, y pudimos sortear los peligros". Eso, la voz

de alarma de Beaverbrook es todavía más dramática. Dando por sentado que Rusia—industrialmente desorganizada y militarmente apesada entre las tenazas de Alemania—sólo podrá de momento hacer un juego defensivo, la guerra, con todo el empuje que Alemania conserva y que, según el "Daily Express", acrecienta cada vez más, volverá a encenderse contra la Gran Bretaña. "Tengo fe en Rusia—son las palabras de Beaverbrook—; pero si el enemigo logra contener a los rusos y clarvarlos en una guerra defensiva, el sombrío terror vendrá ciertamente a infligir sus horrores sobre nuestro pueblo". "Estad preparados para la invasión y tendid la seguridad de que los alemanes se volverán contra nosotros". El remedio contra la invasión está en las fábricas, y en los trabajadores se dirige el lord canadiense. "Obreros—dice un gran titular del "Daily Express", periódico de Beaverbrook—; preparaos a luchar contra el invasor".

Estimulado por el rebuque de Beaverbrook, la Fransa aparece hoy más vigorosa que nunca en eso de decir que se ha insistido demasiado en la ayuda a Rusia y que no es una ayuda, sino una misma guerra, porque Rusia no lucha en un frente separado, sino que su frente es el mismo de Inglaterra, aunque Inglaterra no pueda, hoy por hoy, socorrerla, derramando los mismos raudales de sangre. "El frente oriental no es más que un sector de todo el frente aliado, y al contribuir con nuestros envíos de material a mantenerlo, no estamos solamente ayudando a Rusia, sino que nos ayudamos a nosotros mismos". Tal es el tono de todos los comentarios. Y se añade que ha quedado enterrada para siempre la complacencia y, con ella, el optimismo excesivo, y con el optimismo, el recuerdo de la historia napoleónica. Stalin, "que es muy ducho en asuntos de estrategia", dijo a Beaverbrook que esta era una guerra de tanques, y el general de Gaulle lo ha demostrado recientemente con cifras, al decir que los alemanes conquistaron Polonia porque tenían cinco mil tanques contra mil; y contra tres mil, que tenían diez cuando en Rusia porque tienen veinticinco mil contra quinientos mil. Y siendo esta una guerra de tanques, es a los obreros, más que a los soldados, a quienes incumbe en primer lugar la ayuda a Rusia, y la defensa del Reino, y el devolver la independencia a los Gobiernos "libres" de Londres, y el de escoger el mapa de Europa cuando suene la hora del Waterloo de los tanques.

El Caudillo visita la Exposición de orfebrería y ropas de culto instalada en el Museo Arqueológico

También estuvo en el Museo Nacional Sorolla

El público le tributó entusiastas muestras de simpatía

Madrid, 24.—Su Excelencia el jefe del Estado realizó esta tarde una visita privada a la Exposición de orfebrería y ropas de culto instalada en las antiguas salas de Arqueología americana, situadas en la planta alta y en el ala izquierda de la escalera principal del Museo Arqueológico.

A las tres y media y precedido por una sección de motoristas de la escolta, llegó el coche que conducía al Generalísimo y a su esposa y detuvo en otros coches los jefes de sus Casas militar y civil, general Moscardó y señor Muñoz Aguilar, respectivamente, y el ayudante del Caudillo, capitán de fragata, señor Fontán.

A la puerta del Museo aguardaban la llegada del Caudillo el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín; el consejero nacional de Educación y comisario general del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional en funciones de director de Bellas Artes, don Francisco Inguiz; el director de la Exposición y director general de Museos Arqueológicos, señor Navascués; el director del Museo Arqueológico, señor Taracena; el vicepresidente del Patronato, señor Alvarez Ossorio; el coronel Lagarde, conservador del Alcázar de Toledo, y el jefe superior de Policía, señor Reparez.

El Caudillo, que vestía el uniforme de jefe nacional del Partido, descendió del automóvil acompañado de su esposa y ambos fueron cumplimentados por las personalidades que les esperaban, en unión de las cuales subieron a la Exposición. La escalera aparecía adornada con profusión de plantas, tapices y alfombras.

La visita a la Exposición fué muy minuciosa. El Caudillo tenía un gran deseo de conocerla y aunque hace algún tiempo que fué inaugurada hasta ahora no tuvo ocasión de hacerlo. Consta de nueve salas, en las que se han distribuido los objetos de culto esparcidos por los distintos lugares de España durante la dominación marxista y que perfectamente clasificados representan las distintas épocas, con los nombres de los monarcas españoles bajo cuyos reinados

dominaron las distintas tendencias artísticas. La gran cantidad y variedad de piezas reunidas ha hecho posible que pueda contemplarse allí una evolución completa y total del gusto, de la moda y de la técnica. El comisario general de Defensa del Patrimonio, señor Inguiz, fue mostrando a S. E. todos los objetos expuestos, sobre muchos de los cuales le hizo una minuciosa descripción, con los orígenes, época a que pertenecen y lugar donde fueron hallados. Uno de los objetos que más llamó la atención al Caudillo y su esposa fue el relicario de Santa Cecilia, de la Catedral de Jaén, que figuraba en la sala de la época de Felipe II y un altar, espléndida obra de orfebrería del siglo XVII, compuesto por un frontal de plata repujada con temas vegetales, barrocos y emblemas dentro de la organización arquitectónica de estípites.

En dicho altar figuran cuatro hermosos candelabros barrocos repujados de pie triangular, con garzas y astil de balaustrado del último tercio del siglo XVII, una gran patera repujada y cincelada con obrepuestos y un atril para misal de plata calada.

En el techo figura una lámpara de plata repujada y cincelada de espléndida factura, y en las paredes cuatro bandejas llanas circulares repujadas y cinceladas con espejos óvalos y cuadrados, lisos o esmaltados en azul.

Igualmente contemplaron con detenimiento la serie de cálices, cruces, custodias, capas, casullas, dalmáticas y paños de altar, que en gran variedad figuran en esta por todos conceptos interesantísima Exposición, que, por otra parte, supone haber recuperado para España infinitidad de joyas.

El jefe del Estado y su esposa pasaron al Museo Arqueológico Nacional, en donde el director de dicho centro, señor Taracena, fue mostrándoles las distintas salas del museo con las últimas innovaciones que en ella se han hecho. El jefe del Estado y su esposa salieron complacidos y encantados de las vistas que acababan de realizar.

También en los alrededores se había congregado un numerosísimo público, que tributó nutridos y cariñosos aplausos al abandonar aquellos lugares el Caudillo, y al despedirlos con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!—Cifra.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.